



2024年11月25日 星期一  
甲辰年十月廿五 第11745号  
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日  
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>  
电子邮箱: [AQRBS163@163.com](mailto:AQRBS163@163.com)

经中央军委批准

## 《习近平关于依法治军重要论述摘编》印发全军

新华社北京11月24日电 为全面准确学习领会习近平同志关于依法治军重要论述,深入推进依法治军战略贯彻落实,经中央军委批准,军委政法委员会组织编印《习近平关于依法治军重要论述摘编》(以下简称《摘编》),日前正式印发全军。

《摘编》内容摘自习近平同志2012

年11月至2024年6月期间的讲话、报告等重要文稿,分10个专题集中反映习近平同志关于依法治军的新理念新思想新论断。

中央军委近日发出通知,对学习使用《摘编》作出部署,要求各级按照学懂弄通做实的要求,把学习习近平同志关于依法治军重要论述放在学

贯彻习近平强军思想、学习贯彻习近平法治思想体系中深化理解,全面把握依法治军战略,吃透基本精神、领悟核心要义、明确实践要求,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。要把学习《摘编》纳入党委理论学习中心组学习,作为干部理论培训轮训的重要内容。(下转第四版)

## 前三季度跨境电商交易额同比增长23.76% “新三样”进出口增势明显

**深入学习宣传贯彻党的二十大精神 建设五大宜城**

本报讯 今年以来,我市着力优化开放经济发展环境,培育外贸外贸新动能,外向型经济发展水平稳步提升。1至9月全市实现跨境电商交易额29.17亿元,同比增长23.76%。直接利用外资32164万元,同比增长14.12%,稳居全省第一方阵。

我市着力培育外贸竞争新优势,采取跨境电商平台孵化等方式引导企

业开展外贸新业务,全市新增外贸进出口实绩企业77家。进一步培育壮大骨干企业,实现集群发展,目前全市进出口额10亿美元以上的1家,1亿美元以上的1家,5000万美元以上的3家,1000万美元以上企业31家。持续开拓外贸新增长点,新能源汽车、锂电池、光伏产品等“新三样”进出口增势明显,锂电蓄电池出口增长超

10%,出口额占全市出口比重超6%,1至9月全市实现跨境电商交易额29.17亿元,同比增长23.76%。

1至9月,我市激发利用外资新活力,直接利用外资32164万元,同比增长14.12%,稳居全省第一方阵。加大招引,做好外贸项目储备,赴越南等地开展重点产业项目谋划和外贸招商引资洽谈6次。搭建平台,拓宽投资合作渠道,组织企业参加投资安徽行、世界制造业大会等重要经贸合作活动8次以上,14个项目在“投资安徽行”系列活动签约,总投

资15223亿元。

营造开放发展新环境,聚焦外贸企业发展需求,帮助重点企业申请整车出口资质,形成企业资质优势。聚焦外资企业权益保障,对全市42家重点外资企业建立分层分级包保服务机制。加大政策支持力度,兑现2023年安庆市外贸外资出海行动方案支持政策116.49万元;指导企业成功申报省级外贸促进政策资金876.3万元;指导企业获批省级外贸专项激励资金342.3万元。

(全媒体记者 卢向波 通讯员 郑秀)

## 安庆松禾基金成功落地 重点布局空天信息、人工智能等领域

本报讯 记者从市同安控股获悉,安庆松禾创投基金已于日前在迎江区正式落地运营,首期规模为5亿元,这也标志着我市在空天信息、人工智能等产业新赛道融资方面迈出了坚实一步。

该基金出资人包括省高端装备制造母基金、市产业发展基金、迎江区等,实现了省市县(区)三级

联动参与。由具备较强国内影响力的科技创投机构——深圳松禾资本担任基金管理人。基金聚焦高端装备制造产业链,重点投向航空航天装备、新一代信息技术装备等领域。对于我市积极抢抓产业发展机遇,抢占产业发展高地,打造战略性新兴产业集群具有重要意义。

(全媒体记者 江月 通讯员 曹鑫)

## “有戏安庆”文旅总入口 数据资产估值2067万元

本报讯 11月23日,在上海召开的云智数界文化大数据全链解决方案发布会上,“有戏安庆”文旅总入口平台数据资产估值报告发布。安庆市文旅集团在全省率先实现自营投资建设运营的文旅数据平台数据资产入表,评估价值2067万元,银行授信1000万元,在文旅场景大数据应用上成果丰硕。

政企单位差旅出行、票务订购等“一站式”服务,有效降低差旅成本。

根据宏观经济和行业发展来看,“有戏安庆”文旅总入口平台在市场环境、技术趋势、行业应用等方面都呈现出稳步向好、蓬勃发展的态势。据专业分析测算,“有戏安庆”文旅总入口平台价值于评估基准日2024年11月10日的市场价值为人民币2067万元,银行授信1000万元。评估收益来源于票务(剧场演出)营收、商旅营收、旅游服务营收和其他收益(包括售卖文创产品)等。

“有戏安庆”文旅总入口小程序是安庆市文旅集团投资建设运营的全域文化旅游和服务综合平台,该平台是推动文旅数字创意产业发展,实现国有文旅企业旅游服务数字化、智慧化转型,推动企业经营收益稳步提升的有效载体。目前,已与全球130余家航空公司、200多个国家的110万家酒店、70余家合规用车平台签署订购协议,通过使用文旅集团首创的公务商旅出行平台化订购模式,可实现

下一步,安庆市文旅集团将进一步利用信息技术手段实现数据共享和互联互通,持续推进文旅数字化能力和水平提升,做大做强商旅服务平台,加强文旅产业数实融合高质量发展,以优质服务提高企业核心竞争力。

(全媒体记者 管炜 通讯员 杨晶琦)

## 全市19万余亩高标准农田建设 守好良田满仓“耕”基

本报讯 冬闲时节,全市各地抢抓晴好天气有利时机,加快实施高标准农田建设,助力粮食增产农民增收。按照2024年度省下达任务,我市将建设高标准农田194万亩(其中,中央财政补助资金支持的建设任务191万亩,增发国债建设任务0.3万亩),目前所有项目已全面开工。

清淤整治塘坑3口、田块整治130亩,目前已完成工程量建设50%以上。

不仅岳岳,当下,全市各地的高标准农田建设都迎来高潮期。为加快推进项目建设进度,提升工程质量,我市结合高标准农田建设领域突出问题专项整治工作,通过周调度、组织专家四不两直实地督查等方式,督促指导各地抢抓秋冬施工“黄金期”,倒排工期、挂图作战,确保年底前主体工程全面完工。

11月19日上午,岳西县冶溪镇石嘴村高标准农田建设现场机械轰鸣,工人们正在紧张作业。“我们10月初开工,每天8台挖机、70多名工人奋战一线。”施工现场负责人胡知记说,田块工程已完成近半,沟渠工程完成30%,道路工程即将完工。按照计划,年内主体工程将完工。

2024年,岳西县改造提升高标准农田面积2万亩,在冶溪、河图、古坊、店前、和平5个乡镇19个村实施,项目总建设面积6000亩。其中,冶溪镇高标准农田项目建设面积5000亩,总投资1500万元,主要建设渠道11680米、渠系建筑物7个、修建田间道路4310米、

近年来,我市深入落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,以补齐农业基础设施短板为导向,以提升粮食产能为首要目标,不断健全和完善管理机制,统筹推进高标准农田建设,为保障粮食安全、全面推进乡村振兴提供坚实基础支撑。

据统计,自2011年以来,我市累计建成高标准农田372万亩,占全市耕地面积(534万亩)的69.69%,意味着全市约七成耕地是高标准农田。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 江友梅)

## 生产线“满弓紧弦” 订单赶制开启“冲刺模式”

本报讯 进入四季度以来,迎江区不少企业按下“快进键”,争分夺秒赶订单,全力开启“冲刺模式”。



▲祥路中天新材料公司生产车间内,生产线高速运转(11月19日摄)。 通讯员 杨磊 摄

▲安徽凯飞新材料科技有限公司车间正在生产(11月19日摄)。 通讯员 杨磊 摄



司也能看到。车间内机器飞转,机声轰鸣,废弃物经过原材料破碎、分选进入双室炉内的漩涡井进行熔炼,成为一个个铝制品。全智能自动化生产线可节约50%以上的人力资源成本,效率提高30%以上,同时降低能耗、铝损、污染物

排放总量约50%。

“我们一期项目总投资8亿元,建成1条汽车用铝材料生产线,4条汽车用铜材生产线。截至10月底,已完成产值8亿元。目前正在加快生产,全年产值预计达到13亿元。”安徽凯飞新材料科技有限公司副总经理兼铝产业部总经理苏文通表示。

今年以来,迎江区以高质量发展创新工作年度清单,引领全区各项工作。坚持以区委一号文件名义印发“双招双引”工作意见,积极推进目的

地招商、“5天外出招商”和基金招商,引进亿元以上项目29个,总投资137亿元。

“大干四季度,冲刺全年目标任务。我们坚持贯彻以高质量发展为中心,全力抓好用工、用电、用气等生产要素保障,全方位做好协调服务,全力助企纾困解难。同时捕捉经济增长点,瞄准上下游产业链,持续增强经济发展动能。”迎江经济开发区党工委委员、管委会副主任江军表示。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 杨磊)

**牢记嘱托 感恩奋进  
振奋精气神 冲刺四季度**

## 安徽省安庆市中小学生对戍边官兵千里传书、云端互动 边防很远 国防很近



喀喇昆仑高原,夜晚繁星点点,冷月高悬。新疆军区某部学习室里,指导员拿出一沓信笺,瞬间吸引了官兵们的注意。大家脸上绽开笑容,纷纷凑到指导员身边,一起拆开这些有特殊意义的信。

万里千山,但雪域高原戍边官兵与安庆校园莘莘学子的心紧密相连。

自2021年起,安庆学子与该部官兵书信往来,结下深厚情谊。从纸短情长到云端“相聚”,再到官兵远赴校园开展国防教育……一次次“双向奔赴”中,青少年心中播下了爱国拥军的种子,官兵们守卫边疆的决心也越发坚定。

多学生想进一步走近“了不起的高原官兵”,希望给他们写信表达敬意。时任校长李卓敏敏锐地捕捉到了这一教育契机,随即动员全校学生给戍边官兵写信。

几天之内,百余封饱含敬意的书信被打包进快递箱,寄往千里之外的雪域高原。过了10多天,学校收到了“快递签收”的消息。

信封里,有图文并茂的水彩画、精美的明信片,还有一笔一画写就的书信。打开这一封封满是感情的书信,官兵们执勤训练的疲惫顿时烟消云散。

下士谢谦慎看到一张明信片,上面印有天柱山、振风塔等安庆市的旅游景点,作为安庆人的他心中泛起思乡之情。明信片背面稚嫩的字迹写道:“当你们感到寒冷时,别忘了在遥远的安庆,还有我们为你们加油!”

### 一封封书信跨越千山 万水,传递温暖和感动

时光回溯至2021年3月。在安庆市华中路第二小学,迎江区人武部时任政委潘发良走进教室,为师生讲述了新时代卫国戍边英雄群体的先进事迹。

从环境的艰苦到英雄的无畏,潘发良的讲述让师生们深受感动。很

“这是安庆市华中路第二小学的学生们给大家寄来的信。这些信跨越了大半个中国,饱含学生们的关心与祝福。”时任连队指导员告诉官兵们。

轻轻摩挲着明信片,看着稚嫩却温暖的文字,谢谦慎被深深触动,热泪盈眶,“保护好你们,就是我们坚守边疆的意义。”

学生们把书信寄出后不久,就收到了高原官兵的回信。官兵们分享了自己的生活,还约定好,找机会一定去学校看望学生们。

(下转第二版)



在大观区海口镇海口文体广场,参赛代表队正在表演广场舞(11月21日摄)。当日,“建设美丽海口 舞动健康生活”海口镇第五届广场舞大赛举行,来自全镇11支广场舞代表队的130名选手伴随着欢快的音乐,舞出健康和快乐。

全媒体记者 江胜 通讯员 齐康 摄